

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

3. FONT (értékcsökkentéssel) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1978. JUNIUS 13., KEDD 9099. szám

A KORMÁNYBAN

MÉG NINCS EGYSÉGES ÁLLÁSPONT AZ AMERIKÁNAK ADANDÓ VÁLASZRÓL

A minisztertanács újabb ülésre halasztotta a döntést — Dáján javaslata: „Egyiptom nem részes a nyugati partvidékkel kapcsolatos megegyezésben” — Ézer Weizman: „Egyiptom a közvetlen tárgyaló fél” — Chájim Landau tárcanélküli miniszter is benyújtotta határozati javaslatát — A DÁS feltételezhetően Weizmant támogatja

A kormány tegnap sem hozott döntést az Egyesült Államoknak adott válasz tárgyában Judea és Somron, valamint a gázai sáv jövőjét illetően, minthogy nem alakult ki egységes álláspont a kabinet tagjai között. A döntést további, feltételezhetően a hét közepén megtartandó ülésre halasztották. Három javaslat került a kormány asztalára: Mose Dáján külügyminiszteré, Ezer Weizman hadügyminiszteré és Chájim Landau tárcanélküli miniszteré.

Mindhárom javaslat kiemeli, hogy az izraeli béketervek — amely autonómiát javasol Judea és Somron számára —, kell kiegészítenie a tárgyalások alapját.

Mindhárom javaslat pozitív választ ad az Egyesült Államok kérdéseire azzal kapcsolatban, hogy hogyan képzeli el Izrael Judea és Somron, valamint a gázai sáv jövőjét az ötéves autonómia letevével, azonban mutatkozik bizonyos eltérés a javaslatok között a különböző fogalmak értelmezésében.

Chájim Landau javaslata kiemeli, az izraeli autonómia-tervezés, miszerint a béke előfeltételeit az öt év letevével határozzák el: így tehát végre kell bajtani az autonómiát és az öt év alatt felgyülemlett tapasztalatok alapján kell újra meghatározni a béke alapelveket.

Mose Dáján javaslata ezzel szemben arra a megállapításra jut, hogy nem kell elhalasztani a döntést s Izraelnek már most mindent el kell követni, hogy alkalmas körülmények között a tárgyalásokon részt vegyen.

Ezer Weizman javaslata mindenekelőtt abban tér el a Dáján javaslattól, hogy a hadügyminiszter közvetlen tárgyalásokat ajánl Egyiptommal, annak kihangsúlyozásával, hogy Egyiptom a közvetlen tárgyaló fél, nem pedig az Egyesült Államok.

Weizman szerint az Egyesült Államok felajánlhatja jószolgálatát és segítséget nyújthat a megegyezéshez, azonban a tárgyalá-

sokat közvetlenül Egyiptommal kell folytatni.

A hadügyminisztérium különböző bizottság, amelyben helyet kapott Cipori hadügyminiszterhelyettes is, tegnap okmányt nyújtott a kormányban, amelyben Weizman hadügyminiszter ismerteti azokat az általa javasolt intézkedéseket, melyek gondoskodnak Izrael biztonságának megőrzéséről a békekötés után.

A Weizman javaslat szerint fenn kell tartani a gazdasági együttműködést Izrael és a nyugati partvidék lakosai között, biztosítani kell, hogy izraeliek is élhessenek Judeában és Somronban, és igyekezni kell a minimálisra csökkenteni a sűrűlődséget az izraeli és az arab lakosság között. Weizman azt ajánlja, hogy a zsidó lakosság ebben az esetben hat olyan helyen koncentrálódjon, ahol az arab la-

Möchola lakosai megfutamították a terroristákat

Egy terroristát agyonlőttek, háromnak sikerült elmenekülni a hétfő hajnali támadási kísérlet során — A terrorista csoport Jordániából hatolt Izraelbe — A PFSz: Fokozzuk a küzdelmet a megszállt Palesztina felszabadítására

Hétfőn hajnalban négytagú terrorista csoport támadást kísérelt meg a „Jordán árok” (Bikát Hájárdén) északi részében fekvő Möchola szövetkezeti falu ellen, a lakosok azonban megfutamították őket. Az egyik terroristát tüzharc során agyonlőtték, a másik háromnak sikerült elmenekülni.

A szövetkezeti falu öreai hajnali 2 óra után lettek figyelmeztetve a terroristákra, akik a falu egyik szűk házába akartak behatolni. Az öregek azonnal tüzet nyitottak, majd ezt követően az álmukból felriadt többi lakosok is fegyvert ragadtak és házaikból löttek a terroristákra, akik látták, hogy kerestükbe jutottak és menekülni igyekeztek. Egyikük feltételezhetően már az első öt tüzeléstől halálos sebet kapott.

Mint később kiderült, a terroristák az Eliász család házába akartak elfoglalni, ez a ház azonban üres volt, minthogy lakói az ünnepet rokonaiknál, Möchola kívül töltötték.

Közvetlenül a támadás után megérkeztek a helyszínre a biztonsági erők, amelyek átfésültek a körzetet és megtalálták az agyonlőtt terrorista holtestét. A vizsgálat megállapította, hogy három terrorista elmenekült.

Megjelent a helyszínen Ézer Weizman hadügyminiszter. Ráfiel Ejtán vezérkari főnök, valamint számos törzstiszt is. Kiderült, hogy a terroristák jordániai területeiről hatoltak Izraelbe.

A szövetkezeti falu kerítésén két Fatah-zászlót találtak, melyet nyilvánvalóan a célul hoztak magukkal, hogy kitérjék, miután „elfoglalták” Möcholát. Céljuk feltételezhetően tuszok szedése volt, vagy ha ez nem sikerül, tömegmészárlás a falu lakosai között.

A tüzharc idején az asszonyok és gyerekek az óvóhelyekre vonultak. A körzetben készülséget rendeltek el.

Az 1968-ban létesített Möchola volt az első zsidó település a zöldvonalon túl a Jordán árokban a hatnapos háború után. A helység az Izrael-jordániai fegyverszüneti vonaltól mintegy 800 méterre fekszik. Lakosai a vallásos Bné Akiba mozgalomhoz tartoznak. 1970-ben gyak-

Izrael ma kivonul

FESZÜLT CSEND DÉL-LIBANONBAN

Waldheim UNO-főtítkárnak ma nyilatkozatot ad ki az izraeli visszavonulásról — Az UNO szerint „Izrael a keresztény miliciának adja át a hadállásokat” — Újabb jelentések visszaszivargó terroristákról —

Tegnap, egy nappal az izraeli visszavonulás előtt, feszült csend uralkodott Dél-Libanonban, miután vasárnap heves tüzserégi harc volt a terroristák és a keresztények között. A hadsereg — mint ismeretes —, a tervek megfelelően, ma fejezi be a visszavonulást Dél-Libanonból.

Dél-libanoni keresztény fiatalok, akik általában naponként látogatást tettek Metulán, tegnap távolmaradtak, mert hadállásokba vonultak azokban a körzetekben, ahonnan a Cáhál ma kivonul. Ezek a fiatalok Chádád örmény dél-libanoni hadseregében szolgálnak, melyet az izraeli hadsereg elismer a dél-libanoni hadsereg hivatalos képviselőnek a dél-libanoni keresztény falvakban.

Az UNO-haderő teherautói tegnap nagymennyiségű élelmet szállítottak a Cáhál által ma kiürítendő területekre, hogy ellássák az UNO-katonákat. Tegnap olyan hírek is érkeztek, hogy számos terrorista tért vissza azokra a területekre, ahonnan az izraeli hadsereg már kivonult.

Az UNO központjában tegnap közölték, hogy az izraeli visszavonulás az előre megállapított terv értelmében folyik. Waldheim UNO főtítkárnak ma nyilatkozatot ad ki az izraeli visszavonulásról.

Beirut. (Reuters, UPI, IFP). — UNO-tisztviselők tegnap sürgős megbeszéléseket folytattak a libanoni kormánnyal, hogy leküzdjék az utolsó pillanatban felmerült akadályokat azzal kapcsolatban, hogy az UNO csapatok ma bevonulnak az Izrael által kiürített területekre.

Nyugati diplomáciai források szerint ezekre a megbeszélésekre azért volt szükség, mert az izraeli hadsereg a hadállások javarészt a keresztény milícia kezére juttatta, ahelyett, hogy az UNO-nak adta volna át. E források szerint Izrael már vasárnap

az UNO nem kapott még garanciát arra, hogy átveheti a teljes ellenőrzést Dél-Libanon keresztények által lakott körzetében.

Beirut. (Reuters, UPI, IFP). — Magasrangú katonai személyiség tegnap Libanonban angol nyelven megjelentő Monday Morning című lapnak adott nyilatkozatában azt hangoztatta, hogy a Biztonsági Tanács határozata, amely követeli az izraeli visszavonulást Dél-Libanonból, egyben megtiltja terroristák jelenlétét a körzetben, mert a határozat értelmében csakis a legitim libanoni hatóságok fegyveres erői tartózkodhatnak az övezetben.

KÉZIGRÁNÁTOT DOBTAK A NEMZETI VALLÁSOS PÁRT KÖZPONTJÁNAK ÉPÜLETÉRE

Az épület kissé megrongálódott, sebesülés nem történt — Felfordult és elégett a rendőrség robbantási szakértőjének a helyszínre tartó kocsija

Tegnap este 9 óra körül ismeretlen tettesek kézigránát dobtak a Vallásos Nemzeti Párt központjának tel-avivi épületére. Az épület kissé megrongálódott, sebesülés nem történt.

A nyomozás első szakaszában az volt a feltevés, hogy gáspalackrobbanás történt, később azonban kiderült, hogy kézigránát robbant, amelyet az épület lépcsőházából dobtak. A merényletet a hadsereg használatában lévő gránáttal követték el. A „Kásztel” környékén — így

FÖLDRENGÉS JAPÁNBA — 19 HALOTT, 101 SEBESULT

Tokió (UPI, Reuters). — Tegnap földrengés volt Japán északi és keleti vidékein. A természeti csapás Tokiót is érintette. Tizenkilenc halottja, 101 sebesültje van a földrengésnek, s kilenc ember eltűnt. Miagi városában volt legerősebb a földrengés.

A Richter skála szerint a földrengés 7.5 fokú volt. Az uppsalai szeizmográfiai intézet jelentése szerint az idei év eddig legnagyobb földrengése pusztított Japánban. Mindössze néhány másodpercig tartott, de a távriati irradék jelentése szerint igen súlyos károkat okozott.

1923-ban hatalmas földrengés pusztított Japánban, s 150 ezer ember lelte halálát a természeti csapás következtében. Azóta számos kisebb földrengés volt az ország területén.

Tokió repülőterét kormányhatározat alapján tegnap lezárták ideiglenesen.

ROBBANÓANYAGOT TALÁLTAK EGY JERUZSÁLEMI AUTÓBUSZBAN

Tűzszerész hatástalanította a bombát — Az Elgád házaspár súlyos szerencsétlenséget akadályozott meg

Tegnap délelőtt Jeruzsálemben, június 2-án a jeruzsálemi 12-es az Egged 25 számú járatának egyik autóbuzsán, amely az úgynevezett francia dombon haladt keresztül, két utas, Uri Elgád és felesége gyanus csomagra lett figyelmes a hátsó ülés alatt. Azonnal jelentették a vezetőnek, aki fékezett és leállásra szólította fel az összes utast. A sofőr értesítette a rendőrséget. A kiérkezett tűzszerész megállapította, hogy a csomag robbanóanyagot tartalmaz. Kiszerezte belőle a gyutacsot, majd a robbanóanyagot egy üres telken felrobbantotta.

Az Elgád házaspár ébersége súlyos szerencsétlenséget akadályozott meg. Mint emlékeztet, az autóbuzsán, amelyben tegnap a bombát találták nyugatról kelet irányba haladt át a városban. Mint jelentették, a kormány elutasította azt a javaslatot, hogy válaszként külön város nyugati és keleti részében közlekedő autóbuzsát — járatot, Ugyanakkor azonban a kormány bizottságot nevezett ki a rendőrség, a város és az Egged megbízottainak bevonásával, melynek feladata további biztonsági, illetőleg óvintézkedések kidolgozása.

Felejthetetlen drágánk
LÉB IRÉN 771
szül. Schwartz
Kolozsvár — Rámát-Hásáron
ELSŐÉVES AZKARAJÁT ÉS SIRKÓAVATASÁT
június 15-én, — csütörtök délután 4 órakor tartjuk a rámát-hásároni új temetőben.
Autóbuzs indul délután 3.30-kor, a Moréset Ávot templom elől.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

IDŐJÁRÁS

Jeruzsálem 18—32, Tel Aviv 20—29, Haifa 23—29, Ludd 19—32, Beér Seva 20—33, Ejlát 24—40 fok.

»GIL« SZÁLLODA - PENZIÓ • CFÁT
Jerusalajim utca 39, telefon: 067 - 30530, POB. 232

Pihenést és nyugalmat keres?

Jöjjen és töltse szabadságát a gálili hegyek csúcsein, tiszta, üdítő levegőn, a szigorúan kóser „GIL” szállóban, kitűnő vallásos légkörben.

- Június hónapban leszállított árak.
 - Szervezett csoportoknak — engedmények. 1978. 7. 1-ig teljes penzió 220.— IL naponta.
- A gálili hegyekbe és a Rámát Hágolánra kirándulónak

a szálló étterme nyitva naponta, szombat és ünnepnapokon is.

Részletek: HOTEL „GIL”, TELEFON: 067 - 30530. TEL-AVIV, TELEFON: 03 - 754786

Jöjjen el, élvezni fogja

DZSUKOK
TEJES
KIIRTASA
EGYÉVES GARANCIA
A. J. DÁGANI
ENGEDÉLY 228.
TELEFON: 03 - 47 63 81

0:0!
magolnak
agjait
VALÓ
N?
televízió teg-
közvetített az
nyolított ar-
darúgó mér-
lanokat azon-
ta az a tény,
st izraeli bíró
or nem volt
elkerültek a
zeti hovatár-
lőését, a job-
alkalommal
y „Klen bra-
zette a játé-
razil bíró to-
— miután 1:0
e a listavezető
nt kiegyenlített
ét gólarányát
ét csapat holt-
az 1.—2. he-
eredménykép-
k, hogy Ausz-
ortban Német
zországgal, Bra-
velországgal és
csoportban Spa-
nyában legyőz-
ez nem volt
fogy utoljára
osztrákokat. —
s. mind pedig
z utolsó helyen
olnak és készü-
ra.
LYES
ELES
toszélyvny he-
a következő
2. 2. 1. X. X.
rekord!
enyai atléta teg-
dőöntötte a 10
utás világrekord
az 27 perc 22.47
Ez az eredmény
ccel jobb az ed-
t, amelyet honfi
tartott.
zraeli atléta-
Németország-
perces idővel a
100 méteres gát-
a lengyel Re-
4 másodperccel
ezzen a távon,
in új csúcsa 11
b Annelle Er-
atléta-1972-
elért világre-

המחבלים הונסו

המחבלים באו מצויידים בדגלונים פת"ח, כדי להניף אותם לאחר ש"לכבשו" את המושב מחולה. אך מוזמתם נכשלה: הם הונסו על ידי תושבי המקום שהמטירו עליהם אש צולבת, ואחד מגיבורי הפלשתים, שילם בחייו בעד הנסיון לפגוע באנשי ש"ש, נשים וילדים חפים מפשע.

כן, חברי המושב עמדו על נפשם והדפו את התקפת המחבלים, עוד לפני שפוזרו הבטחון המקצועיים הגיעו למקום, והוכיחו בכך את עירנותם ואומץ ליבם. למחבלים ניתנה הודעה נוספת להיחלצו. כי חייהם של אורחי ישראל אינם הפקר.

קיימת סברה, כי נסיון ההדירה למושב מחולה נועד אולי להיות כעין תגובה על פשיטת צה"ל על בסיס חבלה ימי של הפת"ח בדורה אל-בורג, אשר בוצעה כדי למנוע מהפת"ח פעולת תחלואה דרך הים, וכשם שצה"ל הוכיח בפעולה זאת שהוא מסוגל להכות במחבלים אפילו תוך נסיגה מדורם לבנון — כך הוכיחו חברי מושב מחולה, כי הם, האורחים הפשוטים, מסוגלים להגן על בתיהם בפני המרצחים.

היבט אחר של התקפת הנפל הזאת היא העובדה, כי המחבלים הגיעו משטח ירדן.

הודעת פת"ח, בה קיבל האירגון על עצמו את האחריות לפעולה במחולה, מדגישה, כי שלטונות ירדן לא ידעו, כי הפת"ח יחזיר את נעשתה משטחם. יש להגות, כי אכן כך הדבר, אך עצם העובדה, כי הדבר נתאפשר, ראיה לתשומת לב מיוחדת מכל הבחינות.

* * *

MEGFUTAMITOTT TERRORISTÁK

A terroristák a Fátách zászlóival felszerelve érkeztek, hogy kitérjék azokat Mőcholá szövetségi falura annak „elfoglalása” után. Tervüket azonban nem sikerült végrehajtani: a helység lakosai megfutamították őket, miután gyilkos tüzet zúdítottak rájuk és az egyik „palesztinai hős” életével fizetett, amiért ártatlan emberek, nők, gyerekek életére tört.

Igen, a szövetségi falu tagjai szembeszálltak a terroristákkal és visszaverték támadásukat mielőtt még a hivatalos biztonsági kőzgek a helyszínre érkeztek volna. Mőcholá lakosai biznyságot tettek éberségükről, bátorságukról. A terroristáknak ismét alkalmuk volt megtanulni, hogy békés izraeli polgárok élete nem szabad préda.

Nem tartják kizártnak, hogy a tervezett támadás válasza volt a Cáhál akciójára a terroristák libanoni tengeri bázisa ellen. Mint ismeretes, a Cáhál elpusztította ezt a bázist, miután feltételezhető volt, hogy a Fatach onnan újabb terrortámadást kísérel meg Izrael ellen. S mint ahogyan a Cáhál ezzel az akcióval bebizonyította, hogy képes lesújtani a terroristákra a Dél-Libanonból való visszavonulás közben is — ugyanugy bebizonyították Mőchola szövetségi falu lakosai, hogy ők, az egyszerű polgárok, is megtudják védeni házaikat, otthonaikat a gyilkosok támadásai ellen.

A Mőchola elleni sikertelen akció más aspektusa, hogy a terroristák jordániai területeiről érkeztek. A Fátách nyilatkozata, amelyben a terroristaszervezet vállalja a felelősséget a mőcholai behatolási kísérletért, egyben hangsúlyozza, hogy Amman nem tudott arról, hogy a terrorista csoport jordániai területeiről hatolt Izraelbe. Feltételezhető, hogy ez valóban így is van. Maga a tény azonban, hogy a behatolás jordániai területeiről lehetővé vált, külön figyelmet érdemel minden szempontból.

Mértékadó körök szerint

»Záros határidőn belül amerikai fegyver-embargóra kerülhet sor«

„Amerika már három hónapja egyetlen új csavart sem szállított Izraelnek — A Weizmannak tett ígéreteket nem tartották be — A régebbi elkötelezettségeit egyelőre teljesíti Washington

„A repülőgép csomagigyletet leszámítva — amelynek Izrael úgy formailag, mint tartalmilag és időzítés miatt egyáltalában nem örül — az utóbbi három hónap folyamán még egyetlen új csavart sem kaptunk Amerikától. Ha a helyzet még néhány hónapig így folytatódik, akkor alig egy éven belül fennáll majd a gyakorlati fegyver-embargó ténye, vagyis Amerika beszünteti az újabb fegyverek szállítását Izraelnek”. Ezt mondták tegnap Washingtonban mértékadó izraeli körök.

Ugyanezek a tényezők hozzájárultak, hogy az amerikaiak még folytatják a multban megígért, vagy már „utban lévő” fegyverek és más hadfelszerelés szállítását, de legutóbb Ezer Weizman hadügyminiszter washingtoni látogatása idején vállaltak újabb fegyverellátási kötelezettséget az amerikaiak, akik azóta egyetlen új szállítási engedélyt sem adtak ki.

„Ha ez az állapot folytatódik, akkor alig egy év múlva már semmit sem kapunk Amerikától, mert addigra lejárnak az összes megállapodások, vagyis: ha most nem fogadnak el tőlünk megrendelést, akkor egy, másfél év múlva már nem lesz mit szállítani. Ha egy-két hónapon belül Washington nem lesz hajlandó további megrendelést felvenni, akkor számítani kell a fegyverellátás teljes leállítására, ami a gyakorlatban az amerikai fegyver-embargóval egyenlő” — tette hozzá ugyanaz az izraeli mértékadó tényező, aki hangsúlyozta, hogy hazánkban rendkívül súlyosan itélik meg a helyzetet. Hozzátette még, hogy a Weizman hadügyminiszternek adott ígéretet tulnyomó többségét egyáltalán nem tartották be az amerikaiak

és az ezzel kapcsolatos kérdésekre kibúvó válaszokat adnak. Washingtonban arra hivatkoznak, hogy a Weizmannak tett ígéretekről azok végrehajtása előtt további tárgyalásokra volt szükség az izraeli hadügyminiszterrel. Mint emlékeztet, Weizmannak eredetileg Menáchem Begin miniszterelnökkel és Mose Daján hadügyminiszterrel kellett volna visszatérnie Washingtonba, de Weizman kénytelen volt Washingtonból sürgősen visszatérni az emlékeztető „fekete szombat” miatt, amikor az arab terroristák a Tel-Aviv — Haifa országúton vérfürdőt rendeztek.

Ma már tudjuk, hogy Begin és Daján rendkívül nehéz tárgyalásokat folytatott Washingtonban és a fegyvervásárlás, illetve ellátás kérdéséről alig esett szó. Így tehát nem tárgyaltak azokról a fegyverszállítás jövőhagyásokról, amelyeket Weizmannak előzőleg megígért, illetve azt mondták a hadügymi-

niszternek, hogy a pozitív választ néhány nappal később adják meg. Amikor a szenátus jóváhagyta az emlékeztető repülőgépcsomagigyletet, Izrael igyekezett tisztázni, van-e mód arra, hogy Weizman visszatérjen Washingtonba, a félbeszakított tárgyalások befejezésére. Csakhogy a Carter kormány világosan tudomására adta, nem számíthat semmiféle válasza és így nincs értelme Weizman washingtoni utjának.

A szóbanforgó izraeli személység rámutatott arra az ügyek folyásából világosan kitértük, hogy az amerikai kormány nem állt szándékában további fegyvert, vagy hadfelszerelést szállítani Izraelnek. Ha csak technikai problémákról lett volna szó, világos, hogy Washington megadhatta volna a Weizmannak ígért szállítási engedélyeket. Mi több: igyekeztek volna elősegíteni Weizman washingtoni utját a megbeszélések összeállítására. „Az a tény, hogy a szóbanforgó részletek 95 százaléka már Izrael kezében volt, de váratlanul minden indoklás nélkül be lettek fagyaszva, olyan gondolatokat ébresztettek, méghozzá jogosan, hogy több mint véletlenül van szó” tette hozzá az illető.

Izrael még arra sem kapott választ Washingtontól, hogy jogában áll-e bizonyos célokra felhasználni az amerikai eredetű fegyveralkatrészeket, vagy harcifelszerelést, amelynek kérdése a Dél-Libanonban bevetett „fűtős bomba” használata után merült fel. Washington kérésére Izrael akkor részletes javaslatot tett a hasonló tévedések, vagy félreértések elkerülésére, de Amerika még nem válaszolt a tervezetre, s a vele kapcsolatos kérdésekre. Így tehát még azt sem tudjuk, Amerika hallgatása azt jelenti-e, hogy a jövőben hajlandó lesz ilyen, vagy hasonló felszerelést szállítani Izraelnek.

RÖVID HIREK

● A függetlenségi háború során teljesen elpusztított Mismár Hájárdén helyén felállított emlékmű előtt gyászszertartást rendeztek azoknak a hősi halottaknak az emlékére, akik 30 évvel ezelőtt foggal-körömmel harcolva igyekeztek feltartóztatni a nagy erővel betörő sziriai csapatokat. A gyászszertartáson a hősi halottak családtagjain kívül jelen volt az a maroknyi telepes is, aki határtalan szerencsével életben maradt és hazatért a sziriai fogságból.

● Kötelességet teljesítő rendőrlány megsértéséért a bíróság háromhónapi börtönrre ítélte Fuad Cháilát 37 éves Mázsdál-krumi lakost; a bíróság ugyanakkor életbe léptette azt az 5 hónapos feltételes börtönbüntetést is, amelyet hasonló vétség címén előzőleg mértek ki rá.

● A tel-avivi Jicchák Száde utcában Sávuot napján a rendőrség feltartóztatott egy tendert, amelyben 7 kilo hasis volt, mintegy 150 ezer font értékben. A tender tulajdonosát, egy 37 éves jaffai lakost, letartóztatták.

● A tel-avivi Ben Jehuda 84 alatti ékszerüzlet tulajdonosa feljelentést tett, hogy ismeretlen tettes negyedmillió font értékű aranyláncot lopott el az üzletéből. Az ügyet komplikálja az, hogy az ékszerész jelen volt az üzletben, amikor a nagyszögű lopás történt, vagyis a tolvaj a kirakattól emelte ki a láncot.

● Náim Tvig tel-avivi, Allenby utcai vendéglős zsarolás címén feljelentést tett egy helybéli lakos ellen, akit megnevezett, de a gyanúsított nevét nem adta ki a rendőrség. A panaszos elmondta, hogy a gyanúsított havi ötezer fontot követel tőle és életveszélyesen megfenyegette, ha nem fizet.

● A rendőrségnek villámgyors akcióval alig 48 óra leforgása alatt sikerült elfognia Menáchem Kinzit, aki a gyanu szerint bűntársával kirabolta az egyik tel-avivi Allenby utcai ékszerészt. Mint jelentették, az esti órákban revolverrel és rugós késsel felfegyverzett két álarcos férfi hatolt be az ötvöshöz, akitől 850 ezer font értékű aranyat és aranyláncot vittek el.

● Aháron Abu Chácera vallásügyi miniszter fontolóra vette az országos főrabbinátusi választások elhalasztását, mert a választási propaganda rendkívül tisztességtelen körülmények között folyik. A miniszternek szándékában áll új szabályrendeleteket kidolgozni, amelyek lehetővé teszik a főrabbinátusi választások illő keretben történő megtartását.

● Az alapításának 40. évfordulóját ünneplő tel-avivi sportvezetők klubja új molót és házikikötőt avatott a Járon partján. Az országos sporthatóság, a Sport-tótó és magánszemélyek 1.2 millió fontot adtak össze az új sportcsónak kikötő építéséhez, amelyet Slomó Láhát tel-avivi polgármester, az izraeli sporthatóság vezetői, a közoktatásiügyi minisztérium képviselői és Klaus Schütz német nagykövet jelenlétében avattak fel.

● A beér-sévai börtönben őrzött négy zsidó fegyver a hét végén félholtra vert egy 18 éves beduint, aki azért került börtönbe, mert elégette a nemzeti zászlót. A zászlóégető beduint a beér-sévai Szoroka kórházba vitték, ahol bekötötték, majd visszaküldték a börtönbe.

● Fiktív adóbevallás és az értéktöbbletadó-törvény megszegése miatt az akkói bíróság ezer fontra bírságot és négyhavi feltételes elzárásra ítélte Ajub Musztafa építkezési vállalkozót aki a gálili Náchf faluban lakik.

● Az izraeli Camping szervezet több mint 1500 tagja az áskeloni Nemzeti Parkban rendezett közös táborozáson ünnepelte a sávuotot. Az ország minden részéből jött kempingelők két teljes napot töltöttek a parkban, az ünneplést sportolással, pihenéssel és strandolással egybekötve.

● A gyomorfekély elleni „csodagyógyszer”, a Tagamat árusítását rövidesen megkezdik hazánkban, egy a magánpatikákban, mint a betegpénztárak gyógyszerártaiban. Ez közölte Amít Rosenfeld, a „Teva” gyógyszeripari konbinát vezérigazgatója, akinek sikerült megegyezést aláírnia a Tagamat-ot előállító amerikai céggel.

Igy semmisítették meg a terroristák libanoni kiképző bázisát

Reuter: Az izraeliek 22 terroristát öltek meg, csónakokat és rakétavetőket semmisítették meg — Abu Dzsihad cáfolata — Egy fiatal terrorista őszinte vallomása

Tegnap további részletek tudódtak ki az izraeli hadsereg által péntekre virradó éjszaka a libanoni Dáhár al-Burdz terrorista bázis ellen végrehajtott támadásról és a tábor berendezése, valamint a raktár hegemmisítéséről. Kitudódtott az is, hogy egy fal beomlása és nem a terroristák golyója ölte meg Nir Záhávi 23 éves és Jitách Ajin ugyancsak 23 éves századosokat.

A terrorista tengeri kommandók kiképzését szolgáló épületek felrobbantása során a két százados és még néhány katona az egyik fal tövében húzódtott meg, amely rájuk dőlt, a két tüzet megölte és nyolc katonát megsebesített. Mint utólag kiderült, az egész akció alig 15 percig tartott, de az izraeli katonák csak órákkal később hagyták el a helyet, mert előzőleg kiszabadították a romok alól bajtársaik holttestét és a sebesülteket. A külföldi hírügynökségek jelentéséből megtudjuk, hogy az izraeli ejtőernyősök és tengeri kommandók még motorcsónakot és további, ugyancsak kommandó célokra használt gemicsónakot semmisítették meg. Még tegnap sem tudták a megsemmisített gemicsónakok számát, mert a felgyújtott raktárak, ahol ezeket a megsemmisített csónakokat tartották, beomlottak s hoz-

záférhetetlenné váltak. Kitudódtott az is, hogy a bázison tartózkodó terroristák a bunkerokból, sőt az épület tetejéről lötték gépfegyverrel az izraeli alakulatokat. Bár a rajtaütés váratlanul érte őket, a terroristák mégis gyorsan felfelölték, viszonzták a tüzet és kézigránátokat dobáltak katonáinkra. A Reuer hírügynökség libanoni tudósítója szerint az izraeli kommandóakció során 22 terrorista, közöttük a Fatach egyik tisztje vesztette életét. Az angol hírlapíró szerint a terroristák tengeri bázisát és kiképző telepét legalább 150 izraeli katona támadta, aki a tenger irányából gemicsónakkal jött, vagy pedig helikopterekből szállt ki. A jelentésből kiténik, hogy katonáink a kommandó csónakokon kívül Katjusa sorozatvetőket semmisítették meg és épületeket robbantottak fel. Cháilil ál-Vázir, az „Abu Dzsihad” nevével Fatach-vezető, az izraeli rajtaütés után azt mondta külföldi újságíróknak, hogy három libanoni polgár vesztette életét. A terroristáknak szerinte öt halott és hét sebesült a vesztesége. Abu Dzsihad, aki a Fatach főparancsnokságának tagja, azzal kérkedett, hogy embeerek legalább nyolc izraelit öltek meg és többet megsebesítettek. Egy fiatal terrorlegény, aki tisztes távolból figyelte a támadást, elmondta, hogy az izraeli katonáknak sikerült meglepnie és percekben belül ártalmatlanná tennie a társait. „A támadásról csak akkor értesültünk, amikor már hallottuk a rakéták robbanását és az automata fegyverek kattogását. Ekkor azonban már a tábor szívében voltak. Szerencsénkre mi a fák alatt aludtunk és így volt időnk elszaladni és a közeli narancsokban keresni menedéket”.

— Az izraeliek azonban túl sokan voltak és ezért legyőztek bennünket — tette hozzá a fiatal terrorista, aki elmondta, látta, amikor a part közelében horgonyzó izraeli ágyúszádról (Folytatás az utolsó oldalon)

KÜLFÖLDRE UTAZÓ IZRAELI!

Ezentúl joga van a szállodánkban lévő vámmentes üzleteinkben árucikkeket vásárolni 3000 \$ összegig és átvetheti azokat indulásakor a BEN GURION REPULÓTEREN LEVO ÜZLETEINKBEN.

Színes választékot ajánlunk:

cigareták, villamosságú cikkek, órák, porcelán áruk, női táskák, stb., üzleteinkben, az alanti szállodákban.

HILTON T. A.	időpontok	08.00—22.00
HILTON JERUZSÁLEM		08.00—15.00, 16.00—22.00
PLAZA TEL AVIV		09.00—13.00, 17.00—22.00
PLAZA JERUZSÁLEM		08.00—13.00, 15.00—22.00
HOLYDAY INN T. A.		08.00—20.00
HASHARON HERZLIA		08.00—22.00

Intézzé vámmentes bevásárlásait üzlethálózatunkban a szállodákban, szabadidejében, sietség nélkül.

remetam

YELCO
LSP-512

SABRA

CASIO

PERFUMES

JUDITH MÜLLER

KENT

A NAGYVILÁGBÓL

AMMAN: — Huszejn jordániai király üzenetben közölte testvérével, Hásszán trónörökösével, hogy legifjabbik fiát, Ali herceget nevezte ki trónörökös-helyettesnek. A két és fél éves Ali herceg az elmúlt évben helikopter-szerencsétlenségben meghalt Alija királyfi gyermeke. A jordán alkotmány nem szabályozza a trónutódlás kérdését: a királyrak jogában áll a felsőcsalád bármely tagját kinevezni trónörökösnek. Válaszában Hásszán „igen szerencsésnek” minősítette Huszejn király döntését.

KARACHI: — A pakisztáni újságírók szövetségének az elnökét letartóztatták, anélkül, hogy hivatalos magyarázatot adtak volna rá. Minhaj Barnát múlt hónapban menesztették elnöki tisztségéből, valamint a pakisztáni újságírók nemzeti szakszervezetének az éléről. Egy pakisztáni lap szerint a rendőrség vizsgálatot indított Barna ellen szabálytalan autózvezetés, s egy járókelő megsebesítése címén.

BONN: — Nyugat-Németország 100 millió márka kölcsönt nyújt Szíriának 1978-ban. Ezt tartalmazza egyebek között a két ország külügyminisztere által aláírt bonni egyezmény. Az elmúlt esztendőben Szíria már kapott 100 millió márkát, az előző két évben pedig 180 milliót. Nyugat-Németország az Egyesült Államok után a második helyet foglalja el a Szíriát segélyező nyugati államok sorában.

ABIDZSÁN: — Elefántcsontpart kormánya hivatalosan bejelentette, hogy részt akar venni az afrikai intervenció erőiben, amelyek a zairei Sába tartományban (volt Katanga) állomásoznak. Ezenkívül Elefántcsontpart élelmet és orvosságot is küld Zairenek.

MOSZKVA: — A szovjetek óvatosan reagálnak Carter Annapolis-ban elmondott beszédére, amelyben az amerikai elnök a két nagyhatalom kapcsolatairól nyilatkozott. A TASS szerint Moszkva „nem hajlandó felmenni a feléje dobott kesztyűt és a detente szellemében akarja fejleszteni a kapcsolatait az Egyesült Államokkal”. A TASS „furcsának” minősíti Carternek azt a kijelentését, hogy a Szovjetunió választhat a háború és a békés egymás mellett élés között, hiszen a Szovjetunió Helsinkiben is kijelentette, hogy végleg a detentet választotta.

DAMASZKUSZ: — Szíria gazdasági és kereskedelemügyi minisztere kijelentette, hogy országa nemzeti jövedelme 7 év alatt megkétszereződött. Az elmúlt esztendőben rekordteljesítményt ért el két és fél milliárd dollárt.

BONN: — Nyugat-Németország új belügyminisztere Gerhard Rudolf Baum letette az esküt. A 35 éves Baum, Werner Maihofer utóda, aki kénytelen volt lemondani a Schleyer-ügy nyomozása során elkövetett hibák miatt.

RÁBÁT: — A marokkói sajtó részletesen ismerteti az ország gazdasági nehézségeivel kapcsolatos problémákat. A szakszervezeteket képviselő, s az ellenzékhez tartozó „Al-Moharir” című lap szerint az ország azért került válságos gazdasági helyzetbe, mert fejlesztési tervét a külső segítségtől függenek. Ezek pedig nem jelentenek bizonyosságot. A bírálók mindannyian strukturális változtatásokat követelnek a gazdaságvezetés terén.

SANTO DOMINGO: — Az ellenzék képviselője, Antonio Guzmán végülis győztesen került ki a Dominikai Köztársaságban megtartott elnökválasztásokból. Ehhez azonban Jimmy Carter amerikai államelnök erőfeszítései voltak szükségesek, mert az 1966 óta egyeduralkodóként elnöklő Joaquín Balaguer, aki háromszor választotta magát újra, ismét megpróbálta meghamisítani az eredményeket. Az urnák felbontása során a rendőrség és a hadsereg kommandói kétszer is berontottak a helyiségekbe, ahol a számláló-bizottság működött és elvették a szavazatokat, hogy „biztosítsák” Balaguer újválasztását.

HOLLYWOOD: — Robert Mitchum, a „Nagy álom” című film főszereplője alakításáról szövegezte: „Rám erőszakoltak egy zakót, amelyet Victor Maturera szabtak, Michael Caine hordta és azóta sohasem vaszták ki”.

SAN MARINO: — A san marinoi mini-köztársaság (18 ezer lakos) történetében első ízben a kommunisták és a szocialisták többségre tettek szert a parlamentben. A 60 mandátum közül 31-et szereztek meg a legutóbbi választásokon. A legnagyobb párt továbbra is a keresztény demokrata, amely 26 mandátummal rendelkezik. A főkapitányok, akik a san marinoi alkotmány szerint az elnöki tisztséget töltik be, ezt a pártot bízták meg kormányalakítással.

PARISZ: — Salvador Dali festőművészt megválasztották a francia szépművészeti akadémia tagjává. Salvador Dali azonban a mai napig is spanyol állampolgár, s így külföldiként kapta a megtisztelő rangot. Dali nem az egyetlen külföldi, aki a francia szépművészeti akadémia tagja: Arthur Rubinstein, Giorgio De Chirico, Henry Moore és Paul Delvaux szintén tagja, az iráni császárnővel együtt.

ZAKLATJÁK-E A KATONÁKAT A HADSEREGBEN?

Két tartalékos főtörzsőrmester nyilatkozik a kérdésről

Az utóbbi hetekben új szóval gazdagodott a héber nyelv: „Tirtur”. Ez a kifejezés még a legjobb héber szótárakban sem fordul elő, magyarral talán „zaklatás”-sal, „szekaturálval”, „közismertebb idegen szóval „drill”-lel fordíthatnánk. Elmentem tehát hadseregünk két tartalékos al tisztségébe, akiknek kezén az újonckor ezrei mentek keresztül. Viktor Szászton és Chezi Ovádiá főtörzsőrmesterekhez, és megkérdeztem tőlük:

— Mi a valódi értelme ennek a „tirtur” szónak? Ki találta ki? Mikor és hogyan keletkezett?

Chezi: Visszaemlékszem, még 1950-ben, a hadsereg egyik kiképző táborában, őrmesteri kurzuson, a reggeli soraközönél jött ki ez a szó a számon, vala hogy ilyenformán: „Majd én „megzaklatok” mindenkit, aki nem lesz rendben”. Persze én arra gondoltam, hogy berendelem a renitenskedő katonákat ma gamhoz és megantatom őket más resre egy-két megfelelő szóval... Lehetségs, hogy így született ez a kifejezés, amelyről nem nem hittem volna, hogy bekerül a hadsereg történelmébe...

Viktor: Nem emlékszem, hogyan keletkezett ez a kifejezés. Én azonban úgy értelmezem a szó jelentését, hogy az „gyorsan, sietve elvégezni, végrehajtani a dolgot”.

— Vajon a szó értelme kegyetlenkedés, szadizmus?

Viktor: Semmi esetre sem! Ha ide-oda futtatnak egy katonát, állandó korholás közepette, ez még nem jelent kegyetlenkedést, hanem a helytelen magatartás kijavítását, valamint igyekezni megmagyarázni a katonák kötelességeit.

Chezi: Ez az úgynevezett szekatura sokszor fegyelmzés és a katonai bíróság elé állítást helyettesíti. Így például egyzben lámpaoltás után néhányan hangos beszéddel, kiabálással zavartak azokat, akik pihenni akartak. Elhatároztam, hogy egyszer s mindenkorra megfegyelmzem a társaságot. Soraközött rendeltem el teljes felszereléssel és öt perc alatt a tábor kapujáig kellett futniok. Amikor visszaértek, megmagyaráztam, hogy fegyelmi eljárás helyett — ahol előfordulhatott volna, hogy eltávolítanak egyeseket a kurzusról — ezt a büntetést találtam helyesnek és csak a vezérkari utasításoknak megfelelően cselekedtem.

Viktor: Igaza volt! Helyesen járt el. Én főleg a katonák megjelensére helyezem a hangsúlyt. Nem egyszer borbélyhoz küldtem a hosszuhajúakat, aki nem volt tiszta, az mosakodni ment, sőt még arra is megtanítottam egyeseket, hogyan kell ki vasalniuk az egyenruhát. — Meemondom őszintén: a hadseregben voltak vannak és lesznek jó parancsnokok és kiváló katonák, de voltak és lesznek a jövőben is zaklatások!

— Mi a véleményük a pánceszaklatás iskolában történt súlyos kegyetlenkedésekről?

Viktor: Nem szabad általánosítani és nem hiszem, hogy éppen a vallásos katonákat „szurnák ki”. Meg vagyok győződve arról, hogy az iskola parancsnokai rendes emberek és a főtörzsőrmestert, akiről szó van, személyesen ismerem. — Nagyszerű férfi!

Chezi: Egyetértek Viktorral. Ezek rendkívüli esetek voltak, amelyek nem jutottak időben a

táborparancsnok tudomására. Az ilyen eseteket azonnal és győkeresen ki kell irtani.

A hadseregben ma a legteljesebb fegyelem uralkodik és kiváló katonáink és parancsnokaink vannak. Ugyanakkor a hadsereg az izraeli nép elválaszthatatlan részét képezi és természetes módon vannak közöttük olyanok is, akik nem felelnek meg feladatuknak. Ha lelkiileg zavart parancsnokok is bekerülnek a hadsereg soraiba, ez felboríthatja ennek a kicsi, de erős katonaságnak az egyensúlyát, csökkentheti a katonák helytállását, növelheti a szökési kísérletek számát, az egyes egységektől való áthelyezési kérelmeket, a baleseteket és az öngyilkosságokat is. Hiszek abban, hogy pszichológusok, szociológusok, sőt kriminológusok megfelelő beavatkozása megoldhatja ezt a fontos problémát. A hadseregnek azonnal és megfelelő módon kell a problémát kezelnie.

— Egyesek szerint ez a „szekatura” elválaszthatatlan folyamat, amely az újonckorból férfiakat farag. Fennáll-e?

Chezi: Minden olyan gyakorlat, még ha olykor „zaklatásokkal” párosul is, de amelybe a parancsnok is részt vesz, pozitívnek tűnik szememben.

Irta: RAFAEL BASÁN

Viktor: A legelőszöbben ellenkez minden kegyetlenkedést és szadizmust. Az ilyen jelenségeket gyökerestől ki kell irtani.

Chezi: Az a tény, hogy az egész ügyet megírták a sajtóban, a hadsereg javát szolgálja. Minden tisztelem az újságíróké. Ez jó a katonaságnak.

Viktor: Nem helyeslem, hogy a polgárok beavatkozzanak a hadsereg ügyeibe. Ez soha sem volt így.

Chezi: Nem értek egyet. Még ha a sajtó kissé túlozott is, akkor is jobb tulozni, mint elutasolni a dolgokat.

— A vizsgálóbizottság által kiadott jelentés egyik legmegrendítőbb része a vallásos katonákkal való kegyetlenkedésekkel kapcsolatos, amikor az egyik parancsnok katonái előtt ezeket mondotta: „Miert vagytok ilyen szomorúak? Egy katonának öngyilkos lett. Na és aztán?”

Chezi: Véleményem szerint ennek a parancsnoknak rendkívül soraközön kellett volna megemlékeznie az öngyilkos katonáról. Még mindig remégek, ha a történetekre gondolok.

Viktor: Saját tapasztalataim alapján kijelenthetem, hogy mindent el kell követni a „kitolá-

sok” elkerülésére, amelyek csak szadizmusból és kegyetlenkedésből erednek. Az intenzív gyakorlatok híve vagyok, ha ez elősegíti a katonák harci felkészültségét és szellemi morálját, de Isten őrizzen attól, hogy ez kegyetlenkedéssé fajuljon. Chezi: Hiszek abban, hogy a „tirtur” szót ki lehet törölni a hadsereg szótárából. Soktíz-ezer szülő egyetért velem ebben.

KERÉKPÁRRAL A VILÁG KÖRÜL

David Byrne amerikai egyetemi hallgató a közel-múltban tett pontot nagy vállalkozására. Kerékpáron körülvirta a világot, pontosabban 25.000 mérföldet utazott — 27 hónap alatt.

Az uton 8000 dollárt költött. Megérte? Nagyon. Azt mondja, többet tanult az utazás során, mint évek alatt az egyetemen. Megismerte a világot.

Melyik a legérdekesebb földrész? Erre a kérdésre gondolkodás nélkül válaszol:

- Ázsia. Ott voltak a legszebb élményeim...
- Az országokat nevezze meg.
- Pakisztán, Banglades, Indonézia.
- Hol volt a legkevésbé jó dolga?
- Alaszkában.
- Talán nem fogadták elég melegen?
- Azzal nem lett volna baj, de borzasztó hideg volt. Alig vártam, hogy elhagyjam. Képzeld, még különleges fűlödre is szükségem volt...
- További tervei?

— Eladtam a kerékpáromat. Könyvet írok az uti élményéről és a kiadótól kapott előlegből vettem egy kis kocsit. No és természetesen befejezem az egyetemi tanulmányaimat. Aztán állásba megyek, mert különben itt állna a kocsim és nem telne benzinre...

A dollár és az index közti versenyfutásban csak egy győztes lesz. ÖN.



MÁTMON BRÉRÁ DOLLÁRIT
AZ ÚJ TAKARÉKSSÁGI TERV

Ma nagyobb hasznot élvezhet. A „MÁTMON BRÉRÁ DOLLÁRIT”-ban — a Bank Hapoalim új takarékosági tervében takarékoskodhat egyszeri betéttel vagy havi befizetésekkel és pénzt úgy a dollár árfolyamhoz, mint a fogyasztói árindexhez rögzítheti. A takarékosági idő lejártával a kettő közül a magasabb hasznot élvezi. FOVÁBBI JUTTATÁSOK ÉS ELŐNYÖK:
* Megtakarítható 50.000.— IL-ig egyszeri sikon, vagy havi befizetésekben, vagy, 75.000.— IL-ig a mindkét sikon takarékoskodónak.

- * Juttatás a betét összegének 6%-áig.
 - * Kamat és rögzítés a tőkére és a juttatásra.
 - * A takarékosági időtartama — 6 év.
 - * Adómentesség a teljes hasznonra, három év leteltével
- Csatlakozzon a „Mátmon Brérá Dollárit” tervhez és magasabb hasznot élvez. Részletek a Bank Hapoalim, Bank Amerikal—Israel, Bank Continentál, Bank Ejn-Cháj és Bank Mászád összes fiókjánál.

MÁON RUTH,
Rámát-Gán,
Penzió idős emberek, krónikus betegeknek, közli, hogy megírult néhány hely. Orvosi felügyelet, türelem, szeretet.
Beszélünk angolul, németül, románul, magyarul.
Tel. 770556.
Mááte Hásachár-u. 7.
Kázenelson-Modiin sarok

Bank Hapoalim^B_M

Meglepő film a kairói tévében

Egyiptomnak egyik igen súlyos, a nagyvilág szemében kevésbé ismeretes történelmi időszakáról rántotta le a leplet a múlt héten egy Kairóban sugárzott tévéfilm. Alkalmat ehhez az nyújtott, hogy most hét éve oszlatta fel Szádát az „Erközpontokat”, vagyis azokat a titkos szervezeteket, amelyeket a nasszeri időkben Dzsamáa akkori belügyminiszter hozott létre: Szádát szabadonbocsátotta a politikai foglyok nagy részét és lerombolta az „Erközpontok” leghírhedtebb fejezetét, a Tura börtönt, melynek büzös pincéiben annak idején sokszáz zsidó is szenvedett.

A film az egykori érintettek közül legtöbbször ismeretlen tényeket mutat be Szádát egyfajta forradalmáról, s az egyiptomi színészek legkiválóbbait szerepelteti. A szcenárium az 1971 előtti szokásos kizsákolásokat mutatja be: egy letartóztatott diák szeme előtt készülnek a titkosügynökök megerőszkölni a menyasszonyát, ha a diák nem vall nemlétező politikai bű

SZOMSZÉDAINK

neiről.

Másik értéke a megepően nyílt tévéfilmnek hogy az egyiptomi népet bemutató, megérteti a nézővel, hogy e jóakaratu, naiv nép mennyire tájékozatlan volt a rendszer kegyetlenségei és borzalmai felől, amelyekről csak azok a szerencsétlenek tudtak, akik a rendőrterror karmái

ba kerültek. De rámutat a rendező arra is, hogy Nasser kardcsörtetésének és állandó uszításnak következménye lett az, hogy a hatnapos háború előtt a legkiszáradt, hátultöltő puszkás segédrendőr is meg volt győződve hogy a maafajtaúak könyvnyüzérel legyőzik Izráelt, amihez nem csekély mértékben hozzájárult az, hogy a rádió szüntelenül a zsidók lemezárulására szólította fel az egyiptomiakat. A félrevezetés kirívó eredménye lett azután az, hogy az izraeli léghaderő már rég megsemmisítette az egyiptomiak repülőparkját, amikor a tömegek

még mindig lelkesen ordították Kairó utcáin, hogy „Nasser, ved le harcolumk!”

Noha egyes feltételezések szerint a film egyik célja elterelni a figyelmet Szádát legújabb, a politikai szélsőségek ellen hozott rendszabályairól, nem kétséges, hogy a dokumentációs munka értékes módon járul hozzá az egyiptomi nép felvilágosításához.

Egy „szellemes” arab tréfa

Kuweitben jelenik meg az „El Jákká” című hetilap, amely egyik számában, kairói hírforrásokra támaszkodva, azt közölte, hogy az arab államok vezetői csúcstárgyalást tartottak Kairóban, s ez a legteljesebb megértés jegyében zajlott le, a résztvevő arab államok tisztázták minden eddigi félreértést és megállapodtak a jövőre vonatkozó egységes stratégiában.

A tudósítás második részében a szenzációnak a bejelentése volt, hogy amikor Izráel tudomást szerzett a teljes egyetértésben lezárult csúcskonferenciáról, kormánytűst elhatározta az azonnali visszavonulást az elfoglalt területekről és olyan békeket készített, mely az arabok minden követelésének eleget tenne.

A „remek tréfa” a napi hírek között jelent meg, s a szerkesztőség csak a cikk vége alá biggyesztette oda a dátumot: 1978. április 1.

Az ő tévéfilmben sem minden fanéig teffel

A kairói tévé a napokban „előre megfontolt szándékkal” elkövetett gyilkosság” címmel krimifilmet sugárzott egy ottani szerző könyve alapján, amelynek középpontjában az édesanyját hideggyérrel meggyilkoló fia tealeMBER áll.

Eddig ezzel nem lenne különösebb baj, krimifilmek nélkül ma már egyetlen ország tévéközönsége sem uszhatja meg: az egyiptomi sajtó csak azért hördült fel, mert a filmet épp az ottani „Anyák napján” sugározták. A bírálók ehhez azt is hozzátették, hogy az igazgatóságuk úgy látszik nem volt elég el a sikerült időzítés, hanem a kommentátor a gyilkos fiatalember lelki rugóit feszegetve elmondta, hogy a tett egyik oka a család végtelen szegénysége volt. A bünyözés

legfőbb forrása lehet a szegénység. Ennek az ellenkezője valóban nagyon sok helyen bebizonyult az utóbbi időben: a németországi terroristák zöme például kitűnő anyagi körülmények között nevelkedett és élt.

A jerida sem ismeretlen szomszédainknál

Kuweit segítségével Damaszkuszban ez év júliusában tudományos és technológiai nyári egyetem nyílik meg egy, a főváros közvetlen közelében fekvő nyaralótelepen.

A nyári egyetem rendezői elsősorban azt remélik, ahogy a szíriai tudományos kutatások serkentése és támogatása hazacsalogatja majd azokat az arab egyetemi tanárokat és előadókat, akik az utóbbi évek során elhagyták arab szülőföldjüket és többnyire amerikai egyetemeken helyezkedtek el.

Idetartozik annak megemlékezése is, hogy az utóbbi időkben 25 egyiptomi pilóta és repülőmérnök mondott fel a kairói légierő galmi társaságnak, és átszegődött az iraki repülővállalathoz.

Távországok előtt előbb fizetés nélküli szabadságot kértek, de a főnökség ezt elutasította, mert már eddig is 50 egyiptomi repülőmérnök vett ki fizetés nélküli szabadságot, hogy közben a sokkal jobban megfizetett iraki munkahelyen dolgozzék s Egyiptomnak semmi garanciája annak, hogy a szabadság leteltével ezek vissza is térnek majd Kairóba. Az Al Ábrám szerint súlyos repülőmérnök-hiány fenyegeti Egyiptomot, annál is inkább, mert ebben a szakmában a kiképzés rendkívül hosszú időt vesz igénybe.

FÉLNEK AZ UTCÁTÓL

Amerikában nagy bajok vannak a közbiztonság körül. Az emberek félnek — nem alaptalanul — a huliganizmustól, s szürkület után félnek elmenni hazulról.

Vajon tömegjelenség ez? Az Associated Press hírügynökség szakemberei felmérést végeztek és megállapították, hogy az USA területén naponta mintegy kétmillió család marad otthon este, mert fél. Mitől fél? A rablótól, a gyilkosoktól, a duhajkodóktól.

A felmérés interjúk útján készült. Ime, néhány válasz: Egy Irwin B. nevű polgár ezt mondta: „Egy szobám van. Mindig nappali műszakban dolgozom, este kedvem volna kicsit elmenni hazulról, de félek. Ezért otthon gubbasztok. Ma már olyan súlyos a probléma, hogy betegnek érzem magam. És a lakásom börtön.”

Egy szakorvos is szerepel a meginterjúvoltak között. Ezeket mondta: — A modern ipari társadalomban, a nagyvárosok fejlődésével párhuzamosan kifejlődik az emberek félelme az utcától, illetve az utca veszélyétől. A tudomány agoraphobiának nevezi a betegséget. Nálunk Amerikában komoly alapja is van, mert az utca tényleg veszélyes. Persze, a beteges tünetet ez nem indokolja objektív értelemben: a lelki bajok egyik formájával állunk szemben.

Lássunk egy másik interjút: — Nehéz eldönteni, hogy annak van-e igaza, aki fél, és otthon marad az esti órákban, vagy aki bátor, nem érdeklik a veszélyek és elhagyja a lakását. Én a közeputat választom. Általában olvasok, tévéműsorokat nézek esténként, de néha elmegyek egy moziba, vagy színházba és utközben igyekszem kikerülni a „veszélyes zónákat.” Aztán mikor meghallom, hogy valakit hábaszartak, vagy kiraboltak — egy ideig ismét otthon maradok.

Szakértők véleménye szerint azonnal csökkenne az otthon gubbasztók száma, ha az amerikai hatóságok intenzív módon hozzálátának az alvilág megrendszabályozásához és csökkenne az esti órákban az utcai közlekedés objektív veszélye.

SZÉLRÓZSA

Vita a halálbüntetés körül

Mint már annyiszor véres gaztettek után, az Aldo Moro tragédia nyomán is fellángolt szerte a világon a régi vita, helyesebb súlyos büntények esetében halálbüntetést alkalmazni, sőt ott is érvénybe léptetni, ahol már megszűntek.

A kérdés Angliában is felkerült az újságok első oldalaira, érvek hangzanak el mellette és ellene, de az egyik legérdekesebb interjú most azzal az asszonnyal csinálták — Muriel Jacowhite-tal —, akinek a hűgát több mint 20 évvel ezelőtt akasztották fel — egyébként ő volt a legutolsó kivégzett Angliában.

Jacowhite asszony elmondotta, hogy szerencsétlen hűga nem alantas indítékából, hanem egy szerelmi dráma kapcsán ölte meg hirtelen felindulásban a szeretőjét, mégis kivégezték: méltánytalan volna tehát, ha most megkegyelmeznének annak a gyilkosnak, aki körül most folyik a vita, s aki előre megfontolt szándékkal, hideggyérrel gyilkolt le ártatlan gyermekeket.

A „Gyökerek” folytatása

Könyvek és filmek sikerét gyakran követi a próbálkozás, hogy a sztorit másodjára is feleresszék, ne hagyják az első sikert kiaknázatlanul. A krimi-könyvek esetében még az is előfordult, hogy főhősét a szerző megölte, de később, hogy újabb bestsellert építhessen rá, ismét feltámasztotta...

Ilyesmí történik most Alex Hailey „Gyökerek” című, sokat támadott, de hihetetlen népszerűségnek örvendő könyvével és tévésorozatával is. Most kezdik forgatni a széria folytatását, és jövőre fogja sugározni az IBC tévéhálózat. Az új sorozat részben az eddigi mese folytatása lesz, részben Hailey új könyvének, a „Keresés”-nek az anyagát dolgozza fel.

Állati Jogok Ligája

Nyilván az „Emberi Jogok Ligája” mintájára alakult most meg Brüsszelben az Állati Jogok Ligája is, amelynek célkitűzése az állatkinzás megszüntetése, általában az emberiség és első sorban a gyermekek ránevelése arra, hogy hagyják békén élni az állatokat is.

A liga egyik javaslata az, hogy a börtönként zárt állatkertek helyett a jövőben csak vadrezervátumokban felvett színes filmekkel mutassák be az embereknek a vadállatokat: leghevesebben pedig a cikuszokat támadja, amelyek az állatvédők szerint valóságos kinzókamrái az idomított jószágoknak.

A liga felhívásában nem találunk említést a levágásra szánt állatokról.

Apácák különös ülése

Philadelphában, a Santa Colombia temp-

lomban mise után az egyik apáca rémülten vette észre, hogy az oldalhajó mögötti zárt helyiségből gyanus fiatalember lopakodik elő s hatalmas nyitott kosarban a templom könyvtáraságai és ézúst kegyzerek láthatók.

Előbb ő ütötte le a 18 éves betörőt, Juan Westet, de mire annak sikerült feltápaszkodnia, már ott volt még három más apáca, közös erővel leteperték a tolvajt, majd a biztonság kedvéért mind a négyen ráültek.

Ülés után megérkezett a rendőrség és letartóztatta a tettest.

Terror-ellenes kommandó Észak-Amerikában

Alighanem az Aldo Moro eset következtében, most Jimmy Carter is kiadta az utasítást, hogy az Egyesült Államok is képezzen ki megfelelő kommandó-csoportot a politikai terror ellen. A csoport magva a már most is fennálló SWAT szervezet lesz, amelynek egyik egységét a napokban látogatta meg prof. Brzezinski, az amerikai honvédelmi tanács elnöke.

A terv szerint az új egységek működési alapelve a megszakítatlan készülségi állapot lesz.

Állami zsebpénz a nebulóknak

Egy nyugatnémet professzor, névszerint Herbert Heinrich, az iskolások zsebpénzének a problémájával foglalkozott az utóbbi időkben, s megállapította, hogy ennek a látszólag jelentéktelen kérdésnek rendkívül nagy a pedagógiai fontossága. Tömerdek vitára ad okot a szülők és a gyermekek között, azon kívül pedig megmergezi az egymástól eltérő kereseti családok gyermekeiből álló iskolai osztály légkörét.

A professzor azt proponálja, forradalmi javaslatában, hogy a jövőben ne a szülők, hanem az állam lássa el zsebpénzzel az iskolásgyermekeket, mégpedig koruk szerint progresszív összegekkel.

Peul Newman nem diplomata

Közeledik az ENSZ legközelebbi plenáris gyűlése, melynek fő tárgya a leszerelés lesz. Az Egyesült Államok népes küldöttséggel kíván ezen megjelenni, s a többi közt beválasztották Paul Newman is, sőt úgy látszik tulságosan is népszerű filmszínész.

Amikor ugyanis Newmann megjelent a State Department előkészítő megbeszélésén ott oly hevesen, sőt tettelesen törtek rá a bizottság rajongó högytagjai, hogy a színész, imádói nagy csalódására, rohanvást hagyta el a termet, még az ajtót is bevágta maga mögött.

Első diplomáciai megbízása ezek szerint alighanem az utolsó is lesz.

15%

TÉNYLEGES ENGEDMÉNY MINDEN ÉKSZERRE!

Választására több mint 5000 ékszer óriási, csodás választéka: láncok és fülbevalók, karkötők és medálók, és természetesen, gyűrűk is. Minden ékszerhez garancia-levél korlátlan időre, amely biztosítja az ékszer minőségét és munkájának kiválóságát.

Ezen felül — 30 napon belül kicserélheti, vagy visszahozhatja az ékszer és visszakapja pénzt teljes egészében.

Mechizhatóságunk közsmerit

Ha valaha ékszer, vagy briliáns vásárlásra gondolt, most van az ideje, hogy megtegye! Fizessen érte csak 85%-ot — és megtakarít 15% százalék jó pénzt.

DIJSORSOLÁS!

3 értékes, briliánsokkal és drágakövekkel ékesített aranvvörűt sorsolunk ki az akció végeztével a vevők közt, könyvszakértő jelenlétében

Hétközben nyitva megszakítás nélkül 9.00-tól 19.00 óráig HAIFA DIAMOND CENTRE

KIRJÁT ELIEZER, CAHAL-UTCA 10, TEL. 537285, HAIFA

Gazdasági körök szerint

Októberre újabb drágasági pötlék várható

Májusban legalább 3 százalékkal emelkedett a drágasági index — A kormány, a Hsztadrut és a munkaadók vegyesbizottsága az infláció megfékezéséről tárgyal

Valószínű, hogy a szubszidiált élelmiszerek és más fontos cikkek, továbbá az üzemanyag, a villany és a víz ára október 1-én megdrágul. A pénzügyminisztérium nem hajlandó a Hsztadrutal kötött árbeáramlást egyezményt október eleje után meghosszabbítani, annak ellenére, hogy a Hsztadrut, a kormány és magánszektorhoz tartozó munkaadók képviselői legutóbbi találkozásán elhatározták egy olyan vegyesbizottság felállítását, amely az infláció csökkentésének módjait vizsgálataival foglalkozik.

Gazdasági körökben kételkedéssel fogadták a vegyesbizottság felállítását, mert úgy vélik, kevés a lehetőség arra, hogy hármiféle megállapodásra jussanak. A gyáriparosok — illetve a magánszektorhoz tartozó munkaadók — ugyan is nem hajlandók segítséget nyújtani az árak befagyasztásához, és hevesen ellenzik a Hsztadrut követelését, hogy „árkiugrás” csak félveként legyen a jelenlegi három hónap helyett.

A gyáriparosok kereken kijelentették, hogy többé nem lesznek hajlandók magukra vállalni a nyersanyag, vagy más gyártási tételek árának emelkedése okozta drágulást és azt az első adott esetben áthárítják a fogyasztóra.

Ugyanakkor a kincstár aggasztja az, hogy az árak befagyasztása nyomán októberig 3,5—4 milliárd fonttal növekedik majd a szubszidiium költségvetés, annál is inkább, mert már hónapokkal ezelőtt leállították a „kúszó” szubszidiium csökkentését.

Nemhivatalos adatok szerint a kormány és a Hsztadrut közötti árrögítés dacára májusban legalább 3 százalékkal — egyesek szerint még ennél is több — volt a drágasági index emelkedése. Az index változását csak csütörtökön teszik közzé hivatalosan.

Már kitudódott, hogy májusban, főleg a posta- és a telefonárifa, valamint a ruházati cikkek s a cipő drágulása okozta az index emelkedését. Ennek nyomán a Hsztadrut óvatosságot tanácsol októberben legalább 15 százalékos drágasági pötléket kell majd fizetni a dolgozóknak. Kitudódott, hogy a Szmicha Ehrlich pénzügyminiszterrel és Avraham Sávittal, a Gyáriparosok Szövetsége elnökével való legutóbbi találkozásán Mesel ilyen arányú drágasági pötlékről beszélt.

APRÓHIRDETESEK

- VILLANYBOROTVAK, mi...
SZELA — vége a dzsukoknak...
VIGYAZZON a pénzre! Ne ves...
FIZESSEN 700...
ERNEST vesz butort, frizsidert...
FREDI vesz frizsidereket, buto...
MAGICLEAN — butorhuzatok és...
MINDENFELE televízió javítása...
VESZEK butort, frizsidereket...
SAMUEL vesz butort, frizsidert...
VESZUNK használt butort, friz...
ELROMLOTT televízióját, ra...
HÖLGYEK! Elegáns, francia...
AKCIO Gus Dán lakosainak! —

Esküvői terem keres
ÁLEF-ÁLEF
SZAKÁCSOT
Telefon: 03 - 22 97 98

EUROMUR
ajtó- és falbevonat

ROBEX
A divatos ajándék

IZRAELI OPERA
Alapító és igazgató:
EDIS DE PHILIPPE

A HITACHDUT
OLÉJ HUNGARIA
HAIFA
A HOH kulturbizottsága, Haifa, Dr. Weizsner Centerben, Pezner 2...
IDENZARÓ TEADELUTANT
Mozgató: REICH LILI, a kultur...
MOTZKIN — BIALIK
KIRJÁT JAM

MA ESTE
A TEVE-BEN
KEDD

17.30: Telepele
17.50: Rajzfilm
18.00: A labdarúgó világbajnok...
18.30: Arab műsor
20.00: „Kilenc a négyzetben” —

8.10: Angol az 5. osztálynak
8.30: Mértan a 6. osztálynak
9.00: Angol a 8. osztálynak
9.20: Mértan az 5. osztálynak
9.40: Gyermeknek
10.10: Angol a 9. osztálynak
10.30: Angol a 6. osztálynak
10.50: A gyermek és szülei viszonya

RÁMÁT-GÁN
Hisztadrut-terem
(Herzl-ú.—Krinizti-ú. sarkán)
MA, KEDD ESTE
8 órák
JÁNOS VITÉZ,
EDITH PIAF
BITÓFA TONCSI

TELE-AVIV
Szombat, 17-én 8.30-kor
ZOA-ház. Elővetél péntek
délig: Rokoko, Dizengoff-ú.
93.Tel. 223—663.

A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA
AZ ELOADÁSOK
KEZDETE
ALLENBY: Goodbar urat keresem
BEN JEHUDA: Soha nem ígértem rózsáskertet
CAFON: Előíttem az élet
CINEMA 1: James Bond film
CINEMA 2: Szerelmem Annie
CHEN: A csibész és a szeri leánya
DEKEL: Rendkívüli találkozó
DRIVE IN: A vörös kalóz (1), A 25. óra (2)
ESZTER: A komikus
GÁT: Róka a tyúkólban
GORDON: A sas leszáll
HOD: Az egyfűtes
LIMOR: Fordulópont
MAKSZIM: Ninocska
MÁTMID: Az extázis örvényében
MERKÁZ: Naivitás
MOGRÁBI: Ejjfűtűt
OFIR: Az örökség
ORLI: Equus
PARIS: Szalmakutyák
PEÉR: Kenyér és csokoládé
ROYAL: Az érzékek mámorá
SACHÁF: Citromfagyalt
STUDIO: Júlia
TAMÁR: Forróvérűek
TEL AVIV: Széldületes szökés
TEL AVIV MUZZO: Providence
ZOHAR: A megállé

Uj oleknak
20% Hálósobák + Faliszekrények
Kárpított butor + Konyhák Faligarnitúrák
engedmény + 12%
é.t.a. mentesség
MIRIM
Tel-Aviv, Jeruzsálem, Haifa, Beer-Séva, Chedera, Áskelon, Kfar-Szábá, Natanja, Kiriat Ata, Ramle, Rechovot, Cfat, Ejlal.
Kérjen garancia levelet!

LEVÁL, UI-ÉS
ZENEI LEXIKON,
KOMPLETT ÉS
DARABONKENT IS
HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv
(Járkon szállónál), Tel. 59684
HABIMA
Tel-Aviv, június 13., kedd
AKINEK TOLJÁK
A SZEKERÉT
A kisteremben
SZENTIVÁNEJI ALOM

Postai előfizetésünk
fizetelmébe!
1978. jún. 1-től
1 havi előfizetés
az ILL KELET-re
91.— IL
értéktohlet-áróval
Kérjük elővetőnköt az...
az eszések összevet az...
áron fizessék az...
A kiadóhivatala

NO 1
CARMEL CARPETS
78-AS MINTAK A JOBB ÜZLETEKBEK.
KING, KING DAVID, ROYAL, KÜLÖNBÖZŐ
NAGYSÁGOKBAN.
KING ÉS OSLO — SZÖVÖTT SZÖNYEGEK
FALTÓL FALIG.
GÁN-EDEN ÉS MINDENFELE MODERN
SZÖNYEG
TEL-AVIV GRUZENBERG 28
Chájim Ejtáni
TEL-AVIV ARLOZOROV 100
Ibn Gvirol sarok,
Áchim Báruh
TEL-AVIV BEN-JEHUDA 164
kiállító termek
TEL-AVIV BEN-JEHUDA 206
Saban Stüchim
RECHOVOT HERZL 183
Árje Kásáni
PETAH-TIKVA BARON HIRSCH 28
Rafi Tamam
ÜGYFELJEN A CARMEL CARPETS NEVRE ÉS VÉDJEGYRE MINDEN SZÖNYEGEN

FRÜHLING IN BERLIN
Nagyon szép, színes, zenés film.
Eggerth Márta magyarul énekel
Iván Petrovics, Sonja Sieman.
6.13 KIRJÁT-JAM „Nicán” — 7.00
6.21 RÁMÁT-GÁN — „Lili” — 5.00
7.18 NAHARIA — „Ron” — 5.00
7.25 KIRJÁT BIALIK — „Sáfir” — 5.00
7.27 CHOLON — „Savoy” — 4.30
7.31 RISON LECION — „Náámán” — 5.00
A hirdetés felmutatásakor 15.— fontot fizet. 20 font helyett.

MARADT NÉHÁNY
HELY JUNIUSRA
360.— IL
+ é.t.a. személyenként.
félpenziós, kétgyás
szobában
Helyrendelés: T.A., Sd. Rothschild 66.
tel. 625355, 615398
Szdom: tel. 057-90851/2/3/4, 97848
Telex: 5-294

A Máárách béketerve:

TERÜLETI ENGEDMÉNYEK — A PALESZTINAIK BEVONÁSA JÖVŐJÜK KIALAKÍTÁSÁBA

Izrael nem tér vissza a hatnapos háború előtti határokhoz — Jeruzsálem egységét meg kell őrizni — Simon Peresz: „Tervünk tárgyalási alapul szolgálhat Izrael s Egyiptom között”

A Máárách tegnap közzétette béketervét, mely az Egyesült Államokkal való maximális együttműködésre törekszik és szerkesztői szerint, feltételezhetően elfogadható Szádát számára is.

Simon Peresz Kneszet-képviselő, a Munkapárt elnöke, tegnap a rádióknak adott nyilatkozatában hangoztatta, hogy a párt hajlandó területi engedményekre, anélkül azonban, hogy Izrael visszatérne a hatnapos háború előtti határokhoz.

„Továbbra is elvetjük — hangoztatta Peresz — harmadik állam létezését a Jordán és a tengerek között. A Palesztina-kérdés megoldását jordániai-palesztinai keretben képzeljük el. Nem vagyunk ellene annak, hogy a területi engedményeket magábfoglaló megegyezés eléricséig átmeneti megállapodásokot kössünk.

Természetes, hogy meg kell őrizni Jeruzsálem egységét, a város teljességét.

Arra a kérdésre, hogy a Máárách mit válaszolna az Egyesült Államoknak Judea és Somron, valamint Gáza jövőjére vonatkozólag, Peresz ezt mondta: „Pozitív választ adunk. Területi engedmények alatt azt értjük, hogy a B. T. 242. számú határozata vonatkozásban Judea és Somronra is. A Palesztina-probléma megoldása keretében módot kell adni a palesztinai-

nak, hogy résztvegyenek jövőjük meghatározásában.

Ugy vélem, hogy ebben a két pontban teljes egyetértésre találunk az Egyesült Államokkal.”

A továbbiakban hangoztatta S. Peresz, hogy a Máárách nem ismeri el semmiféle formában sem tárgyalófeleként a PFSZ-t. „Erre azonban nincs is szükség” — jegyezte meg a Munkapárt elnöke. „Izraelnek ki kell írni Szináj

az ott lévő zsidó települések és repülőterek jövőjének biztosítása mellett, békeszerződés keretében.”

Judeában és Somronban biztosítani kell bizonyos izraeli katonai jelenlétet,

amelynek feladata őrizni Izrael biztonságát a Jordán és a tengerek között.

Arra a kérdésre, hogy miből



gondolja Peresz, hogy ez a program elfogadhatóbb, mint a Likud terve, a Munkapárt elnöke azt válaszolta, biztos abban, hogy az amerikaiak elfogadhatónak találják a tervet. „A legrosszabb esetben is az a helyzet állhat elő, hogy az izraeli és amerikai álláspont közel kerül egymáshoz, míg most az amerikai álláspont közelebb

van az egyiptomihoz, mint az izraelihez”.

A továbbiakban azonban Peresz annak a véleményének adott kifejezést, hogy

a program komoly tárgyalási alapul szolgálhat Izrael és Egyiptom között. „Ugy tudom, hogy a kormányban két-, vagy háromféle felfogás alakult ki a békeprogrammal kapcsolatban és

nincs kétségem aziránt, hogy a Kneszetben döntő többséget érhet el a mi programunk”.

Arra a kérdésre, hogy folyton-e tárgyalások a Máárách és a kormány bizonyos tagjai között a koalíció megváltoztatása tárgyában, Peresz azt válaszolta, hogy „nem ez a probléma. Nem az a célunk, hogy megbuktassuk, vagy megváltoztassuk a kormányt”, hanem az, hogy kialakítsunk bizonyos politikai vonalat. Épp ezért felszólítjuk mind azokat, akiknek megegyezik az álláspontja a miénkkel, hogy foglaljanak állást tervünk mellett”.

DAMASZKUSZBAN FELROBBANT EGY BOLGÁR FEGYVERSZÁLLÍTÓ REPULÓGÉP

Londoni hírforrás: „Nagyarányú kommunista fegyverszállítás Szíriának, Iráknak és Etiópiának”

A Damaszkusz melletti katonai repülőtéren mintegy két héttel ezelőtt felrobbant egy fegyverszállító bolgár katonai repülőgép. Ez a baleset megbizonyította, hogy megalapozottak azok a feltevések, amelyek szerint folytatódik a Szovjetunió és keleteurópai csatlósainak nagyszabású, Szíriába irányuló fegyverszállítási akciója. A fegyver nemcsak Szíriába, de más arab államokba és természetesen a terrorizálkhoz is eljut.

Megfigyelő londoni hírforrás szerint a bolgár szállítógépet éjszakai órákban robbant fel a katonai repülőter kifutópályáján. Sem Damaszkusz, sem Szófia nem bocsátott ki semmiféle közleményt az esetről, amely csak most, két hét után tudódott ki. A londoni hírforrás szerint bolgár és más keleteurópai katonai szállítógépek Szírián kívül Libiának, Iráknak és Etiópiának szállítanak fegyvert „legihid” keretében. Ugyanezek a hírforrások úgy tudják, hogy május eleje óta naponta átlag öt szállítógépet érkezik Szíriába a kommunista államokból, többnyire az éjszakai órákban s fegyvert, harci repülőgépeket, ultramodern, jobbak T-62 típusú tankokat és különféle rakétákat hoznak.

Nemi bűncselekmény a sáti börtönben

A rendőrség és az országos börtönrendszert illetékes szervei vizsgálatot indítottak a sáti börtönben, ahol egy elítelt panaszt tett három cellatársa ellen — nemi erőszak címén. A panaszos előadta, hogy sávi börtönben három rabtársa megtámadta, betörték a száját, majd végrehajtották a bűncselekményt. A vizsgálat folyik.

FEGYVERES RABLÓTÁMADÁS BÁT-JAMBAN

Az áldozat és felesége ellenállt — A rablók megsebesítették a bator építési vállalkozót, majd elmenekültek

Hétfő virradó éjjel két álarcos férfi fegyveres rablótámadást hajtott végre Chájim Ben

Dávid bát-jámi építési vállalkozó és felesége házában. A rablók a vízvezeték csövén kapaszkodtak fel a második emeletre, behatoltak a lakásba, ahol a bator építési vállalkozó és a felesége ellenállást fejtettek ki velük szemben. Nem engedték, hogy megköztözzék őket.

Az egyik rabló többször rálőtt Ben Dávidra, akit kezén és lábán megsebesített. A Donolo kórházba szállították, ott hallgatta ki a rendőrség. Elmondotta, hogy a rablók nangtomptóval ellátott fegyvert használtak, ezért nem tettek a szomszédok figyelmek a lövöldözésre.

A vizsgálat során kiderült, hogy a házaspár ellenállása következtében a fegyveres rablótámadás végül is eredménytelen maradt.

A tetteseknek azonban sikerült elmenekülni és a rendőrség a rendelkezésére álló személyleírás alapján nyomoz. Valószínűnek tartják, hogy a rablók tudomást szereztek a Ben Dávid család tulajdonát képező 300 ezer font értékű ékszerkekről, ezért követelték el a bűncselekményt.

A legmodernebb vizsgálóeszközökkel szerelték fel az Ichilov kórház új intézetét.

Izraeli tájékoztatási szakértők:

»Izrael nem érti meg a propaganda fontosságát«

Smuel Katz professzor: A kormány tétlenül nézi, hogy Szádát tekintések a „béke atyjának”

„Izraelben nem értik meg kellőképp a tájékoztatási tevékenység fontosságát és nincsenek meg az eszközei, hogy eredményes propaganda háborút folytasson az arabok és más tényezők ellen”. Ezt az álláspontot hangoztatták tegnap a felszólalók az izraeli tájékoztatási szakértők 15. országos konferenciáján, amelyet a jeruzsálemi Hilton szállóba tartottak.

A konferencián, melynek központi témája az volt, hogy „Van-e izraeli tájékoztatási tevékenység”, felszólalt többek között Smuel Katz professzor, a miniszterelnök tájékoztatási tanácsosa, Mose Arád helyettes külügyi államtitkár, a külügyminisztérium tájékoztatási osztályának főnöke és Mordechaj Ábir professzor, a jeruzsálemi egyetem előadója.

Katz professzor élesen bírálta az izraeli tájékoztatási szolgálat szervezeti felépítését, különös tekintettel arra, hogy ez a szolgálat a külügyminisztérium egyik osztályát képezi.

A felszólaló szerint külön állami testület létesítése volna szükséges a propagandaháború vezetésére, minthogy meg kell küzdeni az ellenség egyre növekvő Izrael-ellenes „tájékoztató” tevékenységével, különösen az Egyesült Államokban. Rámutatott arra, hogy amikor a miniszterelnök tájékoztatási tanácsosa volt, végre akarta hajtatni ezt a tervet, azonban nem sikerült. Előadta, hogy amikor Begin miniszterelnök kinevezte, összekötötte vele Aháron Járiv volt tájékoztatásiügyi miniszter és figyelmeztette, hogy „a külügyminiszter nem fog hagyni tevékenykedni”.

Az izraeli propagandatevékenység hiányosságaira rámutatva Katz azt hangoztatta, hogy az izraeli kormány valójában semmit sem tett azért, hogy behívonyítsa a „területeken végrehajtott teleléseket” jogosságát és törvényességét a nagyvilágnak annak ellenére, hogy számos rágalom érte Izraelt ebben a tárgyban. Még a külügyminiszter is azt válaszolta erre a kérdésre külföldi tartózkodása idején, hogy „Izrael nem áll törvénytelenül, ahelyett, hogy behívonyította volna Izrael igazát” — hangoztatta Katz, aki a továbbiakban kiemelte, hogy Izrael ellen semmit nem tett, hogy a világ Szádát tekintse a „béke atyjának”.

A letelepülések ügyéről szólva Arád közölte, hogy Izrael külképviseleti széleskörű tájékoztató tevékenységet folytattak, többek között a távközlési eszközöket is igénybevéve, hogy megbizonyítsák a területeken végrehajtott települések jogosságát és törvényességét. Az izraeli külképviseletek kapcsolatokat tartanak fenn külföldi zsidó szervezettel, hogy azokat is bevonják a tájékoztatási tevékenységbe, amelynek célja Izrael álláspontjának ismertetése.

DISZHANGVERSENY

GOLDA MEÍR TISZTELETÉRE

A negevi Róvívim kibucban Sávut kimenetelének estjén Golda Meír tisztelőire rendezett diszhangversenyt adott az Izraeli Kamarazenekar, amelyet Rudolf Barsaj vezényelt. A 80. születésnapját ünneplő Golda Meír ehhez az egyetlen nyilvános rendezvényhez adta hozzájárulását, amellyel a kibucban él családjával együtt Szárá nevű leánya. A nagyszonyi tisztelőire rendezett diszhangverseny vendégei között volt Simon Peresz, Jeruchám Mesel, Jigál Alon, továbbá a negevi kibucok és szövetségi falvak vezetői.

Közvéleménykutatás:

A MÁÁRACH EREJE NÖVEKSZIK, A LIKUD TÁBORA CSÖKKEN

A kérdezettek negyven százaléka még nem határozott, hogy milyen pártra szavazzon

A különféle politikai pártok által készített közvéleménykutatásból kiderült, hogy ha most jennének a Kneszet-választások, akkor a Máárách legalább 2-3 mandátummal többet, a Likud két mandátummal kevesebbet kapna, a DÁS 15 képviselőjéből pedig mindössze kettő, legfeljebb három ülne a Kneszetben. Ugyanakkor a Vallásos Nemzeti Párt ereje változatlan marad.

A felmérésből kitudódott, hogy a megkérdezett polgárok 40 százaléka nem tudja, hogy jelenleg melyik pártra szavazna a Kneszet választásokon. Ugyancsak meglepetéstől szolgálhat a pártok számára, hogy az izraeli szavazópolgárok túlnyomó többsége kizárólag a pártok választási programjára van tekintettel szavazás idején és általában nem érdekli, hogy ki áll az egyes pártok választási jelölőlistájának élén.

Ennek egyenes következményként nyilvánvaló — és ezt a jelenlegi felmérés is megerősítette — hogy az 1977 május 17-i választások során, amelyek a rezsimváltást okozták, a választópolgár valójában a Munkapárt programja ellen szavazott és így nem volt jelentősége annak, hogy ki volt a listavezető.

Az izraeli polgár képtelen figyelemmel kísérni a számára nem fontos pártprogramokkal, történeteket, mint például a választási módszer megváltoztatásait.

„Szombat-telefon” a vallásos miniszterek lakásán

A vallásos miniszterek lakásába rövidesen olyan telefon szerelnek be, amely lehetővé teszi a létfontosságú telefonbeszélgetések lebonyolítását — a szombat szentségének megszegése nélkül. Az ötletes készüléket az Alon Svutban lévő „Cámát” (tudomány a vallás szolgálatában) vállalat állította elő, és már megkapták úgy az ismert rabbiszemélyiségek, mint a távközlési minisztérium jóváhagyását. Az újfajta telefonkészüléket kísérletképpen már bevezették az orvosok lakásába, a kórházakba, tüzoltóállomásokra, valamint a vallásos rendőr- és katonatisztek házába.

VEREKEDÉS EGY TEL-AVIVI KÁVÉHAZBAN

A tel-avivi Námir téren lévő „Sachát” kávéházban vasárnap, a késő esti órákban négy férfi összeverekedett. Ketten Dir Chana lakosai voltak, a másik két férfi rámléi.

Egy rendőr őrmester érkezett a helyszínre, aki felszólította a verekedőket, hogy hagyják abba egymás ütlegelését. A rámlélek menekülni próbáltak, a rendőr megfélemlítésük céljából a levegőbe lött. A lövés eredményes volt, azonnal visszafordultak és az őrmester letartóztatta őket. A két dir-chanai férfi megsebesült, ők az Ichilov kórházba kerültek.

Ezúton közöljük, hogy

SMUEL ENGEL STANISLAV 571
(Sibiu — Románia) — Tel-Aviv
SIRKÓAVATÁSÁT

és leánya

CHÁNÁ (Anni-Nuca) MÁTYÁS 571
ÁZKARÁJÁT

1978 június 14-ikén — יום שבתון — szerdán tartjuk.
Barátaik és emléküik tisztelői a choloni temető régi bejáratánál találkoznak délután 4 órakor.

ANGELO DORA — Tel-Aviv,
MOSE MÁTYÁS és családja — Tel-Aviv

UJ KELET napilap
TEL-AVIV,
Rechov Hárakevet 52
Telefon: 30011
Főszerkesztő:
B. HIMMELFARB
Felelős szerkesztő:
D. SCHÖN
Kiadó: Mábá B. M.

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP
TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52,
P.O.B. 831 ● TELEFON: 30011
A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért.
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.
Az olvasóleveleket kérjük lehetőleg frögéppel, de legalább olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.